

装修刮起“复古风”(三)

复古的元素,新鲜的表达

■记者 蔡玲玲

打造怀旧情调的空间,必定少不了“复古元素”的点缀。在建材方面,复古元素的花样可谓多矣。记者从我市建材市场了解到,复古风格的系列产品近年来深受消费者欢迎,而且,复古的流行元素也在不断地变化着、扩大着。

地板中的复古元素

关键词:浪纹仿古、拉丝浮雕、艺术拼花
推荐:拼花地板

地板是最能凸显家居风格的主要建材之一,仿古地板最能表达出对自然、健康,甚至是对乡村森林的向往。据了解,目前仿古地板中流行的元素有手工波浪纹仿古、拉丝浮雕、艺术拼花……它们追求呈现原木的自然质感,多采用手工刨铣拉丝技术,在实木或复合木地板表面制作出立体浮雕、手刮纹、拉丝等多种图案和纹路,以深色调为主,制造出或粗犷狂野、或原始复古的怀旧风格。而仿古地板中比较受高端市场欢迎的拼花地板产品,则是通过不同组合方式向人们呈现不同的视觉效果,成为集多种技术于一体的顶尖地板艺术品。

复古新用法——

“仿古地板铺装地面,并不局限于搭配复古风格的家装。”我市设计师杨女士介绍,无论是搭配乡村风格的室内设计和复古家具,还是搭配欧式皇家风格的家具,甚至与简约现代的家居环境搭配,仿古地板几乎都能做到和谐、自然,它是一种“百搭”的时尚元素。此外,它们也可以充当墙面装饰:比如,作为电视背景墙出现在局部墙面;可以作为吊顶贴在天花板上;还可以代替壁纸成为整面墙的装饰材料。



卫浴中复古元素

关键词:弧线,古老图案
推荐:独立支脚浴缸

现代生活让浴室不再只是个洗澡的地方,沐浴变成一种生活时尚享受。复古风的卫浴,如何打造?设计师介绍,繁复线条、古老图案的运用都有助于营造古朴的感觉。复古卫浴的打造,涉及到镜框、化妆灯到手盆,雕花图案的陶瓷器皿,线条繁复的龙头等系列卫浴建材产品。

此外,最能够凸显复古风情的卫浴,是一个复古的独立支脚浴缸。独立浴缸不需要砌台,甚至不需要裙边,其独特的效果,受到前卫潮人的追捧。因此,价格自然不菲,在市场上动辄万元。独立浴缸对家居环境十分“苛刻”,对浴室面积、自身的安装、与周围环境的协调,要求都很高。这也注定了它是部分人群的奢侈享受。但其优秀品质、特有的姿态是人们无法抵御的美丽,选择它不是单把它看做简单的洗浴工具,而是选择了一种洗浴文化。

复古卫浴的新风尚——

金属、玻璃与陶质感的材质混搭

现代与复古在卫浴空间里邂逅时可能发生的极致状况表现如此:金属感立柱、玻璃镜面与出土陶碗质感的水盆构造的独立盥洗功能区。现代感的产品、复古感的产品同时成就了还是极其现代的洗漱方式,既有现代的冷冽,又有复古的温情,只在洗漱之余,偶然感觉陶器带来的古老的烟火气息萦绕身边。



经典饰物倍添古色

细节之处最可体现欣赏水平,华丽的软装自然是复古卫浴中不可或缺的部分,一个陶瓷毛巾挂,一套鍍金杯罐,一只古香古色的收纳箱,摆放起来看似简单,其实是事半功倍的好方法。

独立浴缸私密空间规划

独立浴缸对空间的要求非常高,最起码你要有20多平方米的使用面积,也就是和我们的客厅或者卧室差不多等同的面积,还要斟酌阳光、通风、外界环境等因素。拥有独立浴缸的卫浴空间有两种不同的设计规划:隐蔽式和开放式。隐蔽式适合在主卧中,只作私用。这样的独立浴缸更好地照顾了主人对私密性的极致要求,也能够在封闭的环境中保留浴缸中蒸腾的水汽,对于喜欢泡热水澡的人来说是比较适宜的选择。而开放式的设计,就与一些星级酒店布局相似,即卫浴分离,把浴缸与卫生间隔开,让独立浴缸真正发挥出自身的优势。这样的独立浴缸,因摆放的位置靠近卧室或是起居室,在整体造型、质地以及龙头与四脚的装饰方面都必须更加出色,如同一件单独的家具或装饰品,而非洗澡的用具。有了开放式的独立浴缸,就能在更开阔的视野中自在沐浴,也可以打开音响调节气氛,或看会儿电视打发时间,对于爱泡泡浴的人来说绝对是莫大的享受。

瓷砖中的复古元素

关键词:亚光,金属色,材质拼接
推荐:马赛克

仿古砖是近年来瓷砖中兴起的一个新品种,它不同于抛光砖和瓷片,它“天生”就有一副“古色古香”的面孔,因此,人们称它为“仿古砖”。除“仿古砖”的称呼外,还有复古砖、古典砖、泛古砖、瓷质釉面砖等等。据某仿古瓷砖品牌专卖店的负责人林先生介绍,近两年颇受时尚人士追捧的复古砖,除了拥有黯淡的色泽和亚光的表面,一些复古瓷砖表面还有不规则的缺口花纹;还有的复古砖,表面看起来就像是古旧的金属,斑斑锈迹若隐若现。

在复古风的吹拂下,在陶艺技术的突飞猛进下,近年来马赛克再度掀起了热潮。它优美多姿的形态实在令人刮目相看。市场上,常见的马赛克有陶瓷马赛克、大理石马赛克、玻璃马赛克以及金属马赛克。陶瓷马赛克可以不加任何修饰,保留粗糙的表面,也可上釉烧制,形成光滑的表面;而天然大理石的纹理多样,装饰效果很强;玻璃马赛克由天然矿物质和玻璃制成,色彩亮丽,其梦幻般的色彩给人以干净、清晰的享受,广泛应用于卫浴间及泳池,但其不耐磨,极少用于一般地面。据介绍,精巧、多变,随心所欲搭配是马赛克这种装修装饰材料无与伦比的优势。驾驭它对主人来说具有挑战性和满足感,它有太多组合手法,选择之前需对房间的风格有所把握,而后提炼出适合的花色品种;可以利用它们色彩更加丰富,用各种颜色搭配拼贴成图案,镶在墙上可做画,铺于地面可起到地毯的装饰作用。

复古新用法——

瓷砖斜拼

瓷砖斜拼可以发挥自由的个性设计。你可以选择颜色较重,视觉效果突出的仿古砖,它会淡化瓷砖的坚硬带给人们的心理暗示,也会由于斜线的加入使空间拓展性增强,视觉上突破了空间的束缚。如果你更大胆,甚至可以将多种颜色的瓷砖敲碎后随意拼贴,使空间更加绚丽多彩,看上去极富时尚、前卫感。

多材质混搭

仿古砖还可以向地板靠拢,将木材与拼花相结合的地砖铺贴后,无论是在质感与花纹上都能以假乱真,达到拼花地板的效果。据设计师介绍,仿古砖不但表面能够呈现出类似石材风化后的斑点,还运用木材、碎石与瓷砖混搭,拼搭出更加接近自然气质的肌理与手感。业内人士表示,多材质混搭将可能成为仿古砖的流行趋势,它能够将仿古效果发挥得更加突出。

“隔断”功能延伸更多空间

如果仅仅认为仿古砖只能让地面更接近自然,那便是大材小用了。因为仿古砖除了正常规格的地砖,还有花色繁复的花片,小巧精致的花片既能让色彩略显深沉的地砖多了跳跃的元素,还能用来巧妙地区分空间的特定区域。

设计师表示,仿古砖的花片拥有得天独厚的“隔断”功能,仅仅利用水平面上的不同色彩与花纹,就

可以实现空间的划分。例如将客厅的某一角落设计为休闲区,简单地摆放休闲椅不免显得散乱,而在地面用色彩不同的花片就能实现这个区域的“独立”,自然地圈出休闲空间。此外,面积较小的仿古砖还可以用来装饰洗手台、墙面镜,色彩由浅及深的瓷砖能让空间比较狭小的卫生间显得层次分明。

